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VER. LAERTE ZANIN   

Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

 

Ordem do Dia 

    72ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 

Realização: 02/10/2024            Quarta-feira            18:00 Horas 

_____________________________________________________ 

   

_____________________________________________________ 

Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 20/2024 - DO PODER LEGISLATIVO 
Ementa: Estabelece o Calendário de Eventos Promoções Culturais e 

Competições Esportivas para o Ano de 2025, institui premiações, 
autoriza o pagamento de despesas e dá outras providências. 

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 24/2024 - DO PODER EXECUTIVO 
Ementa: Altera o artigo 1° da Lei Ordinária n° 469, de 2012, para constar 

a metragem de 5.270,00 m2 e acrescenta o memorial descritivo no 
parágrafo único do referido artigo. 

_____________________________________________________ 

Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 74ª Sessão 
Extraordinária Subsequente para apreciação em dois turnos dos 

projetos acima, caso sejam aprovados em primeiro turno. 
_____________________________________________________ 

 
 
 
 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

Canas, 27 de setembro de 2024. 

 

Ao Vereador – ARQUIVO  

______________________________________________________________________________________________ 
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ATA DA 71ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANAS, REALIZADA NO DIA 17 DE SETEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.  
Aos dezessete dias do mês de setembro, de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, ás dezoito 
horas, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, 
situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, 
sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e 
prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença 
dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, 
ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO 
DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E 
VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e 
oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a 
assinatura do Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus 
lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 
conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 
que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente 
colocou em deliberação do Plenário Ata da 70ª Sessão Ordinária, realizada em 03/09/2024, 
sendo aprovada por unanimidade de votos, continuando e Ata da 72ª Sessão Extraordinária 
Subsequente, realizada em 03/09/2024, sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando 
o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos ofícios recebidos; 
Contas da Prefeitura Municipal exercício de 2022, continuando o Presidente informou que as 
Contas será encaminhada para o setor Jurídico, e depois encaminhada as Comissão de 
Finanças e Orçamento, continuando a leitura dos Ofícios recebidos; Of. GP n.º 160/2024 
Prefeitura Municipal de Canas Convite Audiência Pública em 26/09/2024, Oficio 6220 Governo 
do Estado SP resposta Requerimento n.º 37/2024, Oficio Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 
proposituras apresentadas; continuando, Requerimento n.º 42/2024 a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Silvana Zanin, para que informe esta Casa de Leis sobre o montante da 
divida consolidada do município, continuando colocando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 43/2024 a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Silvana Zanin, para que informe esta Casa de Leis sobre a publicação 
dos estoques de medicamentos das farmácias públicas no município de Canas, 
continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva 
referente ao artigo 41 do RI, “Senhor Presidente eu este pedi o artigo 41, para falar do 
direcionamento de bens públicos, aonde eu fiz um Requerimento n.º 41/2024, pedindo para a 
Excelentíssima Prefeita, a respeito de onde estavam os livros e os acervos da nossa biblioteca, 
e eu recebi a resposta do Requerimento, aonde a Prefeita diz, vimos por meio deste 
cumprimenta-los e na oportunidade encaminhar a Vossa Excelência informações a respeito, do 
acervo dos livros, mesas prateleiras, da antiga biblioteca, informo que em busca de tais 
informações tive noticias de que a referida biblioteca foi desativada em meados de 2018 e 2019, 
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pela administração anterior, e não há registro de destinação, que foi dado pelo antigo gestor do 
acervo da antiga biblioteca, e ela pediu até, para prestar informações a respeito da resposta 
solicitando que seja dado ciência aos Nobres Edis, bem como a toda a população de Canas, 
sendo lida em Sessão Ordinária, e transmitida pelas mídias sociais, ai foi onde coube uma coisa 
aqui que eu não vi, o que aconteceu ela pediu aqui, beleza, só que acontece o seguinte, trata-se 
de um acervo de bens públicos, eu achei esta resposta muito invasiva, porque?, porque deveria 
ter alguma coisa lá, algum registro, de destinação destes livros, onde estão estas mesas, onde 
estão estas cadeiras?, onde estão estas prateleiras?, e diz aqui que não tem que foi desativado 
em 2018, a atual gestão deveria ter algum registro, cadastro dos livros, alguma coisa de onde 
que estava, onde se encontra isso, então eu gostaria que colocasse em Ata, não só o que eu 
falei, Senhor Presidente, e o que eu ainda vou comentar aqui, porque eu vou levar ao 
conhecimento do Tribunal de Contas, e do Ministério Público, porque se trata de bens públicos, 
porque eu conhecia a biblioteca, e não são poucas, é muita coisa pra sumir assim, porque 
segundo aqui, não há registro de destinação que foi dado o antigo gestor, era pra esta em algum 
lugar, isto daí, isso é bens públicos hoje nós aqui estamos votando hoje sobre destinação de 
bens públicos, isso aqui tem que aparecer tem que estar em algum lugar, então eu gostaria que 
fosse colocado em ata Senhor Presidente, para que eu possa buscar o Ministério Público, 
Tribunal de Contas, porque se trata de bens públicos, e a gente tem que achar este material, ele 
tem que estar em algum lugar, ele foi destinado para algum lugar, isso é coisa séria, igual hoje o 
Presidente esta colocando ai destinação de bens públicos, da Câmara aqui, vai entrar em 
votação aqui, o que é, dar uma satisfação para a população, porque amanha mais tarde se a 
população perguntar, onde esta as coisas que tinha lá na Câmara?, a mesma coisa é aqui, então 
não pode ser assim, outra a gente já esta sendo cobrado disso ai, coisa antiga, desde quando 
eu coloquei um projeto aqui para reativar, e todos os Nobres Edis sabem disso aqui, para reativar 
a biblioteca, e onde ela foi reativada agora a pouco tempo, só que a gente vai lá ver o acervo e 
só esta lá os livros que foram doados pelo Estado, ou alguém doou, não tenho certeza, mas é 
muito pouco o que esta lá, era rico o nosso acervo era rico, então nós temos que achar onde 
esta isso ai, porque lá é um lugar onde muita gente vai lá ler, escrever, vai lá e pega um livro 
emprestado para levar para a casa, deve estar cadastrado lá na Prefeitura estes livros, tudo isso 
deve estar lá, então por isso que eu gostaria de colocar tudo isso que eu falei em Ata, para eu 
poder ir no Ministério Público, no Tribunal de Contas, para procurar onde esta isso porque, tem 
que achar é bem público, em algum lugar tem que estar, então fica aqui o registro, peço aqui 
mais um vez para o Presidente que coloque em Ata, assim que tiver liberado eu gostaria que 
Vossa Excelência passasse para mim quando estiver pronta, para que mais urgente que puder, 
levar lá no Ministério Público e no Tribunal de Contas, apresentar este pedido pra eles, buscar 
onde se encontra isso daí, obrigado Senhor Presidente“, continuando e não havendo mais 
nenhuma propositura o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada 
dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando colocando em Única 
Discussão e Votação Projeto de Resolução n.º 03/2024, Dispõe sobre baixa de bens 
inservíveis pertencentes a Câmara Municipal de Canas, da Mesa Administrativa, continuando 
o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação referente ao Projeto, continuando em discussão, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada Pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
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Lucimar Aparecido do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, 
continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 
colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 21/2024, Promove 
adequação orçamentária no âmbito do município de Canas, altera meta e custo no PPA e 
autoriza a abertura de crédito adicional especial ao orçamento anual de 2024 no valor de 
R$53.289,89, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente ao Projeto, 
continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando 
colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 23/2024, Dispõe 
sobre a alteração da Lei Municipal n.º 766 de 22 de agosto de 2024, que Dispõe sobre a 
troca de denominação de prédio público e dá outras providências, do Executivo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação referente ao Projeto, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia 
mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao Primeiro 
Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo 
com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando e não havendo mais 
nenhum Orador inscrito o Presidente agradeceu a presença de todos, e convocou os Nobres 
Edis para a 73ª Sessão Extraordinária Subsequente, e deu por encerrada a presente Sessão e 
mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e 
pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 
próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 17 de Setembro de 2024. 
 
 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                        Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 73ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 17 DE SETEMBRO DE 2024, TERÇA 
- FEIRA AS 19:20 HORAS.    
Aos dezessete dias do mês de setembro, de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, ás dezenove 
horas e vinte minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal 
de Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado 
de São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das 
atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, 
com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO 
DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR 
APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE 
CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e 
quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença. Em seguida após convidar os 
Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou 

aberta a Sessão. Continuando Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando, Questão de 
Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, referente ao artigo 253 do 
RI, solicitando votação em bloco dos Projetos aprovados em Sessão anterior com dispensa 
das leituras dos Pareceres, sendo regimental o pedido do Vereador o Presidente colocou em 
deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando colocando 
em discussão e votação em bloco os Projetos; Projeto de Lei Ordinária n.º 21/2024, Promove 
adequação orçamentária no âmbito do município de Canas, altera meta e custo no PPA e 
autoriza a abertura de crédito adicional especial ao orçamento anual de 2024 no valor de 
R$53.289,89, do Executivo, continuando e, Projeto de Lei Ordinária n.º 23/2024, Dispõe sobre 
a alteração da Lei Municipal n.º 766 de 22 de agosto de 2024, que Dispõe sobre a troca de 
denominação de prédio público e dá outras providências, do Executivo, continuando 
colocando em discussão e votação em bloco os Projetos, continuando, sendo todos os Projetos 
aprovados por unanimidade de votos, continuando o Presidente agradeceu a presença de todos 
deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que 
depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para 
votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

 
Sala das Sessões, 17 de Setembro de 2024. 

 
 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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